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lung c arumiil spre Europa
'- întristat: de concluziile pesb- 
mişte dini' articolul „Este Româ-; 
niă o ţară -izolată?* publicat în 
ziarul de. sîmbătă,, caut- motive 
care să ne îmbărbăteze.. Româ
nia este, ■ Intr-adevăr, la ora ac
tuală o :ţară izolată . îri. context 
european,:dar niciodată.luţrurile 
nu sînt definitiv hotărîte, ;in’ e- 
voiuţia evenimentelor pe , plan 
internaţional pot interveni schim
bări;u n eori .spectaculoase. N.u
foarte' des, totuşi, să fim • opti
mişti sau măcar să admitem- ex
plicaţii încurajatoare. Spuneam 
că România este împinsă , încet 

, spre. Răsăriţi-spre Uniunea So-‘ 
yietică, d e ;p ,serie de factori ca
re acţionează:. nefavorabil. Prin*

~. tre care un rol important îl jo ă - .
- că situarea geografică a ţării şi.;
; -  in teresele . europene îii! general.’.;

_CareV iată, au' hotărît. că, e biiie; _ 
să se . închege o alianţă între Por 

'Ionia. Cehoslovacia şi.'Ungariă, 
urmărind ;o rlinie' imaginară dc 
îa Baltici ' la* Adriatica,; subîriţe^ 
Joasă, la.timpul trecut, 'de• ţestaj 

. "mentul, lăsat ruşilpr de însuşi Pe-

a exercitat presiuni asupra altor 
creditori, inclusiv , europeni, su 
accepte 0 reducere , Ia jumătate 
a datoriilor aceleiaşi ţăi’i. Nu îri  ̂
tîmplător în Ungaria se aud voci 
autorizate care îndeamnă guver-

• nul: ţării respective spre o ini
ţiativă asemănătoare. Ne putem; 
aştepta ca în curînd -să citim, sau 
âă auzim . despre o reducere a 

'  datoriilo'r 6atre străinătate^ apu
seană a - celei mai îndatorate, pe 
cap de locuitor, ţări europene. 
Şi nu întîmplător cele două ţări 
amintite — Polonia şi Ungaria —• 
au . încheiat recent o alianţă mi
litară, iar Cehoslovacia a libera
lizat exportul de arme, toate 
măsuri foarte ciudate în condi
ţiile destinderii actuale, ale cli
matului de cooperare _ general-• 
euYopeană, a le, tendinţei- de , ‘ în
chegare a * unei case comune eu
ropene, ale cărei' idei cunosc în 
Ungaria (şi, ' Ia noi) o pr6-’ 
paganda . ..intensă. Se \spune_ 
în, Ungaria (şi, .uneori;-la noi) că 
drumul României spre mumita' 
casă trece prin. această' ţară ca-

tru cel; Mare'şi,' la' cel prezent,:-de ' re, în practică, face tot ce poate 
statele puternice ale Europei. Es- - să ne blocheze accesul spve’ . : ;  
te foarte posibil 'ca Ia Malta sa --'Apusul„Europei. Ungaria a votat 

p- v , (-».«! împotriva primirii României ■ în
Parlamentul european; (sprijini-; 
tă . fiind. de declaraţiile u nei' a- 
numite; opoziţii, române). Ungaria

'; Vaier ŢHIOREÂNIÎ

7,Y (Continuare în pag.; III); ': :l

sa
se fi -Hotărit; unirea .celor' trei 
ţări. 'locuite 'de oameni. p e . care 
nici istoria, nici 'firea lor.nu-i, a- 
prbpie. 'Ce 'nu- se. poate' face 
cînd intervin banii şi cei mari? 
Nu întîmplător. preşedintele Bush 
i-a iertat pe polonezi cu 70 la : 
şută din-datoriile către S.U.A. şi

Partidului Unitatii 
privind rezolvarea

Fidel principiilor înscrise în 
. Statutul şi. Programul său, Parti
dul "XJrtităţii Naţionale. Române 
s-a preocupat intens- şi a reuşit, 
în bună măsură,, să conştientize
ze Parlamentul, Preşedintele, Gu
vernul României- şi pe mulţi ro
mâni asupra pericolului pe care 
îl /reprezintă” pentru ţara rioăs-,- 
tră politica dusă de iredentismul 
maghiar şi care vizează anexarea 
Transilvaniei la Ungaria. Aceas
tă politică este coordonata de -la 
Budapesta, şi este realizată' îri 
România *cu sprijinul nemijlocit 
al U.D.M.R. şi a l; unor . români 
inconştienţii - - - '
•.Ca' români, ne bucură Rezolu

ţia Convenţiei Naţionale a F.S.N. 
privind problema naţională', po
ziţia principială, fermă, pe care 
îşir propune, să o promoveze a- 
cest partid.’ Fiind partid de gu- 
vernămînt, F.S.N.-Vav.ea obligaţia 
faţă de ţară de a rezolvă ferm 
şi la - tim p; problema v riaţiotială. 
Nu a- făcut-o, însă. Acum, sesi- 
zînd orientarpa masivă a electo
ratului românesc spre P.UiN.R., 
singurul partid care a abordat 
tranşant problemă naţională, se

încearcăde către F.S.N. i-eClşti- 
garea unei părţi a populaţiei spre 
politica sa. Pentru a nu rămine 
îri faza: de Rezoluţie ă F.S.N., şi, 
mai ales; pentru câ acest. partid 
să: contribuie la soluţionarea pro- 
bleiriei 7 naţionale, P.U.N.R. suge
rează , Frontului Salvării * Naţio
nale, ca'partid de guvernămînt, 
ca măcar acum să rezolve urmă
toarele probleme: : 
'1 ). Să contribuie la adoptarea 

unei Constituţii a. Româriiei pen
tru, români şi nu orientată pen
tru a satisface privilegiile 'soli
citata Ue. către minoritatea ' ma
ghiară.- Facem; referire ;iă vota
rea, art, 7, al. 2, diri 'titlul. I ;al 

-anteproiectului,' de Constituţie 
prin' care se recunoaşte şi’ se ■ ga
rantează „dreptul Ia păstrarea,, la 
dezvoltarea ,şi la exprimarea i- 
dentităţii:. : tuturor. minorităţilor 
naţionale, în , toate domeniile viei 
ţii economice, politice,: culturale,

Preşedinte al Partidului ' ' ■ 
’■ Unităţii Naţionale Române, ‘ ; 
Proh-univ.: dr.,Ioan„ AI,- CRIŞAN

• '(Continuare 1n pa".-III).-.

La C lu j'a .fost ridicată:o troiţă in cinstea tuturor eroilor, neamului.românesc

ÎN SUFLETUL ROMÂNULUI DUMNEZEU A LĂSAT 0 OGLIMOft A L U ffl
j:Sîmbătă după-aniiază în spa

tele Catedralei - Ortodoxe, - pe- so-, 
clul-ătît' de urît de clujeni, acolo 
unde a dăinuit atît de mult acol 
aberant Simbol jal - istoriei; care 
era macheta' unui' tanc ‘sovietic, 
semn' al - „eliberării" noastre' fa- 
dută"de;p, ăririâtă' străină, a fost 
ridicată o ’ troiţă ; impresionantă 
nu nuriiai" prin dimensiuni, -Ci 
rriăl ales . priii "spiritul* care expri
mă sufletul ̂ românesc atît de în 
cercat de valurile şi vînturile is
toriei; Cei ce .munceau acolo- e- 
rau simpli'triilitari,' aflaţis; sub 
comarida'inimosului căpitan Ioan 
Mureşan şi bineînţeles’ era' - pre
zent nelipsitul;secretar 'a l ; „V e
trei. Româneşti**, domnul Ale
xandrul Pop. Efortul^ materiali
zării acestui sfînt eveniment a-

parţine armatei şi.„Vetrei Româ
neşti".- ■ , . . •-

In 24 martie’, duminică marca
tă în calendarul.. ortodox sub 
somnul Cuviosului Zăharla şi al 
Sfîntului MUcenic-Luca, a “avut 
loc sfinţirea troiţei1 în : faţa unei 
asistenţe impresioriânte. • • Mii de 
oameni au asistat la slujba ţi
nută de un1sobor de";preoţi : în 
frunte, cu înalt Preasfîntul Pă- 
rinte-arhiepiscop Teofil Ileri- 
neanu şi Preasîinţitul părinte e- 
piscop ? Irineu Pop-Bistriţeanu. 
Fanfara militară a: intonat imnul 
şi cîntece patrioticei AU fost pre
zenţi reprezentanţi ai adminis
traţiei locale. printre caro.şidom-
nul Morar Teodor,- ofiţeri supe
riori în frunte cu generalul-colo-/ 
riel Paul Cheler, - comandantul

'armatei' ^Transilvania". Au vor- 
bit.în. faţa 1,roiţei • domnii*. Crişati- 
Mircioiu, Grigore Zanc (prefec
tul ' judeţului ' Cluj)/ academicia
nul Ştefan' Pascu, ing. Mihai 
!Tălpeanu, (primarul Clujului),
;Mircea Pop- (vicepreşedinte ; al 
:„Vetrei Româneşti“ _Maramrireş), 
Voicu D^Ij (ofiţer ’ în rezervă),' 
Liviu'Roman, Ilie Ungureanu. 
•Accentul, cuvintelor impresionări- 
:te. .rostite' în această amiază în
sorită de primăvară s-a îndreptat: 
spre ncuitare - tuturor - eroilor 
neaiiiului, a celor ce şi-aii jertfit-' 
‘viaţa,, .începînd_ cu,; marea, luptă 
:a momentului istoric „Supplex 
Libellus Valach6rum“, ’ trecînd 

;în infinit şi în clipa de faţă, în 
;care neamul românesc luptă pen
tru  adevărul sufletului său. Dar

excepţionalii:~oâmeni. despre .ca- 
re n-am-'amintit sînt: încstcrul 
Alexandru Perţa-Cuza, om de 
sensibilitate şi uri talent şi Mirr 
cea Pop, reprezentantul, ^Vetrei 
Româneşti" din Maramureş.: Pen
tru că Maramureşul .a  donat a* 
ceasta troiţă întru 'amintirea ;e? 
ternă a' existenţei. neamrilui ro
mânesc, ca \neînfrîntă; . Spiritua*; 
litate şi dorinţă, de pace. Troiţe 

'cioplite de acest „meşter ;se află 
la ' Timişoara, : Chişinău, . Rugi- 
noasa. Şi -totul s-a făcut numai 
prin propriile puteri ale acestor 
oameni pe care nu trebuie sa-i 

' Uitării niciodată! 'Românul ra-îri--

r ? î  . norin SERGHIE

(Continuare, in.pas. '. - I

COMPATRIOŢII F1ÎAŢI ROMANir ’

Liga studenţilor şi liceenilor din Ba
sarabia, Bucovina şi Ţinutul Ilerţei, , 
care studiază aici, în inima l-Ardealu-^ 
lui. Asociaţia Culturală Basarabia-Bu
covina diri Cluj şi’ Federaţia . Organi
zaţiilor 'Studenţeşti' din Cluj cheamă 
toată «suflarea românească din capita
la Transilvaniei să participe la marele 
marş com em orinj. crucialul. moment;■; 

-istoric din 27 martie ;1918, cînd Sfatul 
Ţării-':de; la Chişinău: a- hotărit întoar- . 
cerea. Basarabiei întro, graniţele fireşti :; 
ale Patriei.' 1 . ,t. ---■

M jiî’mult ;ca: oriclnd, ■ fr.-iţi]. .noştri 
din această provincie cotropită în urma 

' tilhăreşlii înţelegeri dintre Hitler şi 
Stalin, fraţii noştri deportaţi si întem
niţaţi, umiliţi şi oprimaţi ln ci acasă 
do către ocupant, au nevoie dc sprijin. 
In primul rînd au nevoie de sprijinul 
nostru, al cclor de un neutri şi sînge;.' 
Să ne ' ridicăm cn toţii, ca un singur 
om, spre. a arăta lumii că nu i pără

sim la nevoie,' , că sprijinim întru , to- 
; tul drepturile' legitime ale Republicii 
'< Moldova lâ . suveranitatea deplina", - la 

. reală independenţă şi autodeterminare. 
. Invităm să participe la, acest marş

1 întreaga sullare româneasca, sindica- 
; -tele, formaţiile politice ,şi asociaţiile 
_ culturale; îi rugăm pe participanţi să 

facă pentru o oră abstracţie - de op
ţiunile - lor politice spre a da glas cu 
toţii' unei- singUre hotăiîri; să facem 
cunoscut, lumii deplina şi neabătută 
solidaritate a ncataului românesc ’.cu

- aspiraţiile fiilor săi de peslo Prut! : 
Marşul se va desfăşura miercuri 27 

:: martie, de la P rele '.lî, pe următorul 
traseu:- Piaţa Păcii'— Piaţa Libertăţii —

: : străzile Doja, Ilariţiu, l-’ .-nil Isae, cu re
venire : în Piaţa < Păcii:, ■ ;.

Liga sludenŢilot- şi liceenilor din 
Basarabia,'Bucovina şi Ţinutul

•' ' ‘ . ■' • ■- Ilerţei ■
Asociaţia Culturală Basarabia- .

, . . -  . . . , . B u c o v i n a - .........
• ■ ... Federaţia Organizaţiilor 

Studenţeşti din Cluj

* <t '■a*
- -H' V V

* v  3  a «f, ti
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ASOCIAŢIÂ PENTRU PUO'I'KJ ARE A 
ŞI AJUTORAREA HANDICAPAŢILOR 

: MOTOIU' din " str. Kogălnicerinu nr. 8 
ahunţă-pe riiembrli săi care doresc re-''

■ cuperarea ■ deficioriţelor fizice^ ji a se

chelelor post • traumatice,; să ; ie pre
zinte în zilele de. luni, miercuri şi vi- • 
nerl, între orele 15 —17. la domnul doc
tor RACÂŞAN- TIB'EIÎIU din cadrul 

' POLICLINICII SPORTIVE, str. PETO- 
FI nr. .41—40.

. '  COMITETUL

Sjinţirca Trolţoi Eroilor — monument oferit In ■ 
' dar do. Uniunea, „Vatra Romănctiscă" — FUlola - 
Maramureş. . ■ , r

Fotografia: Tladu SÂNt e j u d e AN

SENTINŢĂ
Tribunalul Militar: Terito

rial Bucureşti a pronunţat 
ieri, luni 25 martie, în şedin
ţă deschisă, sentinţa în pro
cesul celor 21 de foşti mem- 
bri ai ’ Comitetului Politic E- 
xecutiv. al S.C. al P.G.R.: An
drei Ştefan, Giobanu Lina, 
Constantin Nicolae, Curticea- 
nu Silviu, - David • Gheorghe, 
Dobrescu Miu, „ Fazekas Ludo
vic, Gâdea Suzănica, Gere Mi
hai, Mureşan Ana, Niculescu 
Mizil-Paul, Olteanu Constan
tin,' Oprea Gheorghe, Pană 
Gheorghe, -Popescu' Dumitru, 
Radu Constantin, .Radu Ion, 
Stoian Ion, Szasz Iosif, Toma 
Ioan şi Totu Ioan, acuzaţi de 
genocid. Instanţa a hotărît. £n 
baza art. 34 din Codul de pro
cedură penală schimbarea în
cadrării juridice a faptelor.' 
Drept urmare, cei 21’ de acu
zaţi, în conformitate cu dife
ritele încadrări din Godul Pe
nal, au fost condamnaţi — în 
funcţie de gravitatea faptelor
— la privaţiune; de libertate 
şi interzicerea drepturilor pe 
perioade determinate de timp. 
In baza art. 81, din codul pe
nal se suspendă condiţionat 
executarea pedepselor inculpa- 

. ţilor Ciobanu Lina, Dobrescu 
Miu, Gâdea Suzănica,; Mure
şan Ana şi Oprea Gheorghe 
pe un termen de încercare de
terminat. Au' fost revocate 
mandatele :de arestare'preven- 
tiyă .ale inculpaţilor Dobrescu 
Miu, Gâdea Suzănica . şi Mu
reşan: Ana: şi măsura preven
tivă a obligării de a nu pă
răsi localitatea, fiind . dispusă 
punerea îri libertate a _ incul
paţilor. Ciobanu Liria şi; Oprea 
Gheorghe. Instanţa, a ‘ achitat' 
pe inculpaţii David; Gheorghe, 
Olteanu Constantin, Oprea 

_ Gheorghe, Pană Gheorghe,. Ra
du Constantin şi Szasz iosif 
peri tru infracţiunea de genocid. 
Măsurile . - asigurătorii asupra 
bunurilor inculpaţilor în faza 
de urmărire ,'penală 'au fost 
revocate. Sentinţa poate fi a- 
tacată'cu recurs îri termen de
10 zile de la pronunţare. -

• Intr-un comunicat remis pre
sei la Damasc, XÎ.P.K. (Uniunea 
Patriotică din Kurdistan), * mi.ş? 
care de opoziţie,, condusă de Jalăl 
Talabaiii, a precizat că ‘ «cinci el 
licoptere şi avioane militare; ira: 
kiene au bombardat ieri dimi-J 
neâţă oraşul Kirkouk, omorîna 
sau rănind- un; mare niimăr, de 
persoane". . |.
' •  Lupte foarte violente se des-; 
făşoară în mai multe oraşe ira  ̂
kiene, în special la Bagdad, unde 
mai: -mulţi manifestanţi împo
triva, regimului lui Saddam Hus- 
sein au fost ucişi sau răniţi y de 
către:. Garda Republicană' (unită- 
ile , de .elită ale armatei,: ■ fidele 

regimului)' —' a afirmat ; radid 
Teheran, citat de France .Prese; 
Pe: de altă ;parte ,'sursa amintită 
afirmă că Gărzile Republicane; iii 
tilizează. copii şi persoan'e Iii 
vîrstă - drept scuturi umane’ . pen-> 
tru a împrăştia forţele - populare 
la Kerbala, . Nadjaf,- Ivoufa ’ şi 
Basrah, undo. se află principalele 
sanctuare şiite. . - ", ’ . ‘ : ■
i. •’ Lâ sfîrşitul săptămînij tre
cute, preşedintele Braziliei, Fer-; 
nando-Collor.de. Mello, a fost; 
ţinta unui .atentat. După reuni-; 
unea săptămînală la palatul pre
zidenţial, în momentul cînd a ie
şit pentru a saluta mulţimea 
strînsă:în piaţă, ■ preşedintele Bra
ziliei a fost pe punctul de a fi 
înjunghiat' de u n ; individ; 'Ares
tat, Jose Pcrcjm a declarat că 
de mai:multe săptămîni a: urmă- 

. rit • cu - atenţie - această ccremonie 
şi că de fiecare dată.preşedintele, 
se i îndrepta spre -stingă.’-De;.astă. 
dată a luat-o spre “dreapta şi a- 
tentâtbriil n-a mai ajuns la .-timp 
în dreptul preşedintelui,-.*fiind' 
pririS;

• După trei-zile : • de ciocniri,1’ 
calificate ca fiind cele -mai vio< 
lente din istoria ţării, guvernul- 
malian 'a. trebuit să satisfacă .ce
rerile-opoziţiei — ridicarea stă -. 
rii de urgenţă, retragerea trupe-, 
lor: de : p e , străzi şi eliberarea 
prizonierilor. . Cu toate acestea,- 
sindicatele şi-tineretul,au nme- . 
ninţat cu declanşarea unei, gre
ve generale, nelim itate,pentru . 
a-1 ■ determina p e . Mousa, Traore, 
şeful .statului Mali, să ' demisio-, 
neze, . .v • •*.



.Concursul internaţional . 
„George Enescu“

MINISTERUL CULTURII

anunţă organizarea, după o 
întrerupere de 20 de .ani, .a 
Concursului internaţional de 
interpretare muzicală şi com
poziţie «George Enescu“  — 
ediţia 'a .V I -o '— în perioada
16—29 septembrie 1991. Com
petiţia se vâ ttesfăşura în a- 
ccst an~la secţiile pian, vioa
ră, canto şi compoziţie. ■ -  

Premiile pentru fiecare ca
tegorie de concurs se ridică la:
— premiul 1 — 30.000 lei şi-
3.000 dolari —
—premiul II — 20.000 lei ţi 
2500 dolari r
— premiul III — 10.000 lei şi
2.000 dolari'
— premiul IV .— 0.000 lei şi 
1.500 dolari .
— premiul V — 6.000 lei şi
1.000 dolari
— premiul VI — 4.000 lei şi 
500 dolari '

De asemenea, se acordă tur
nee de- concerte şi recitaluri 
îri oraşe din România şi din 
străinătate.

In plus, juriul poate: acorda 
şi următoarele premii:
— premii din partea organi* 
zatorilor şi sponsorilor; ■

premiu special pentru cea 
mai bună interpretare a unei 
lucrări de George Enescu;
— premiu special , pentru cea 
mai bună interpretare a unei 
lucrări româneşti contempora
ne.'' '■ ’ :r'

Fundaţia „Roussel" oferă Un 
premiu special pentru cea mai 
bună interpretare a unei lu
crări de Albert Roussel (eta
pa a 3-a, pct. c).
, Laureaţii vor beneficia de 
posibilitatea editării unui disc. 

Premiile pot fi cumulate. 
Concurenţii români pot a- 

chita taxa de participare de
SO de dolari în echivalentul 
în lei: la cursul oficial al do
larului, la casieria Ministeru- .
iui Culturii.
;; Informaţii suplimentare ss 
pot obţine la Mjnisţerul Cul
turii, camera 219, telefon 
17-60-10’ interior 1695. \ .  ,

Stă in obişnuinţa maestru
lui Erich Bergel ca, la fie
care întîlnire cu publicul clu
jean, să-i ofere acestuia un 
op de referinţă.

In concertul de ‘ vineri sea
ra, Erich Bergel ne-a propus. 
Intr-o - versiune' orchestrală 
proprie, „Arta Fugii* de iîach. 
Dar . două sint momentele; pe 
care vreau să le amintesc: De 
referinţă şi cu rezonanţă. - 

Primul este legat de pre
miul de onoare pentru mari 
interpreţi români care s-au 
reîntîlnit cu. publicul . din ţa
ră în 1990, premiul • acordat 
lui Erich Bergel de „Funda
ţia Jora“. r 

Al doilea moment, cel de 
la sfîrşitul conciertului de vi
neri seara, două splendide co
şuri de flori din partea pre
şedintelui Ion Iliescu şi d-lui 
Grigore Zanc, prefectul jude
ţului.

Dent. ŞOFRON

în n n n r r T r n r in r v ^ ^

I -STIMAŢI CITITORI
I >• AI ZIARULUI

»ADKVAltUL DE CLUJ" ;

Na uitaţi că astăzi, marţi 26 
martie,. este ultima zi cind vâ 
puteţi reînnoi abonamentul la 
ziarul nostru. Vă reamintim că 
Preţul abonamentului'este de' 60 
de lei pe o lună şi 180 dc iei pe 
trimestru.

Prin profilul său, ziarul „A - 
DEVABUL DE CLUJ“  se adre
sează celor mai largi categorii de 
cititori. .La chioşcuri riscaţi să‘

' nu-1 găsiţi iu fiecare zi. Iată de 
ce abonindu-ră, vâ asiguraţi 
primirea lui zilnică.

Vă reamintim aria largă a te
maticii ziarului: comentarii, no-.

ftiri pe probleme dc actuali
tate internă şi internaţională • 
Realităţile Judeţului Cluj în plan 
economic şi social •  Artă, lite- . 
ratură, cultură •  Sport • Ru
brici pe ede mai diverse teme • ' 
Mare şi mică publicitate.

In divizia A de baschet fe minin

; „UM — PRIMA SEMIFINALISTA • 70—28 şi 82—37 
CU COMPREF CONSTANŢA

Campionatul ' naţional de 
baschet feminin a trecut desini- 
bătă la disputele din cea de a ; 
doua fază a competiţiei, cea a 
play-off-ului rezervat grupei .va
lorice 1—8 , grupă care va de-

nosticurile multor sceptici, reve
nind spectaculos, convingător, a- 
portul ei fiind aşteptat In cam
pionatul viitor. Bravo Ioanat Re
venind la cele două partide, să 
spunem din capul locului că.ad-

... semna -„podiumul" ediţiei 'cu nr. ' versarele nu au ridicat nici un
42. In patru oraşe (gazde fiind e- fel de probleme clujencejor, aces-

; chipele clasate de locurile 1—4) tea cîştigînd la pas, fără eforturi,
> s-au jucat primele partide ale .- . avînd chiar posibilitatea rulării

sferturilor de finală, rezultatele^ şi verificării întregului lot, In 
fiind cele scontate, victorii pe li
nie a favoritelor. La Cluj-Napoca.
în Sala sporţurilor, printr-o în
ţelegere dintre cele două cluburi 
(constănţencele avînd doar şanse 
teoretice la o victorie pe teren

• propriu) s-a jucat pînă la obţi
nerea de una din echipe a două '  
victorii (din trei posibile me- 
ciuri], aceasta fiind, după tot a- 
tîtea jocuri, -formaţia gazdă. în 
trecerea s-a derulat- sîmbătă şi 
duminică în- faţa unei asistenţe 
mai reduse decît speram, care a 
aplaudat pe prima semifinalistă, 
în urma a două succese facile la 
scoruri, categorice:.: 70—28 (36— 
15) şi 82—37 (44—22). Au mai a- 
plaudat (alături de noi) debutul 
In 'echipa campioană a unui ma
re talent al baschetului românesc. 
?un numit-o pe Ioana Cocîrlari, 
indisponibilă de aproape doi ani 

'(de la „Europenele" de cadete de . 
la Timişoara). Demonstrînd o vo
inţă exemplară, stimulată şi aju
tata permanent de antrenorul Ni
colae Martin, după o operaţie de 
mare • dificultate, a infirmat pro-

perspectiva dificilelor dispute ce 
le vor avea (mai mult ca sigur) 
cu Voinţa Braşov (în semifinale) 
şi Sportul Studenţesc (In finală). 
Marcatoare: BadiUl6+24, Dragoş 
12+0, Simion 12+6. Morpşan 
8 + 6, Misăilă 3+8. Popa 11+5, 
Geleriu , 2+11, Cocîrlan 2+10, 
Dragoste 4+2, Morar 0+10, pen- 

' tru „U“, respectiv Coroamă 6 + 8 , 
Simioană 10+3, Dăian 8+11. Ga- 
vriliu 0 !"2, Cristeseu 2+8. Tudo- 
ran 0+3, Constandache 0+2, Ma
rin 2+0. Au arbitrat foarte bine D. 
Roşea (Oradea) şi B. Luca'(Bu
cureşti). Iată şi rezultatele celor
lalte jocuri: Voinţa Braşov — 
Voinţa Bucureşti 72—54, Sportul 
Studenţesc — Crişul Oradea 67— 
45, Metalul Hm. Vîlcea — Olim -■ 
pia Bucureşti 58—53.

R. MIRCEA
Divizionarele A-masculine „U“ 

Metalul Roşu (locul 1) şi Sportul 
Studenţesc Bucureşti (8) se vor 
întîlni azi, de la ora 18, în Sa
la sporturilor, în cadrul primei 
etape a play-off-ului.

ln închcierca returului Diviziei A Ia polo

CRIŞUL 0RADEA-L1DER AUTORITAR, 

VOINŢA ClUJ -  „CEHUŞEREASA” CAMPIONATULUI!

• Voinţa, aspirantă la „podium", luptă pentru evitarea retrogra
dării Crişul ia trei puncte Stelei!. • Echipe, antrenori şi arbitri 
amendaţi de federaţie • încăierare în tribuna dc la „Floreasca**.-

ERICH BERGEL LAUREAT AL 
' „FUNDAŢIEI JORA"

DIVIZIA JHT-DE FOTBAL

Iată rezultatele înregistrate în 
cea de a treia etapă a returului:

• SERIA I: . Oţelul Galaţi — 
Poiana Cîmpina 3—0, Gloria Bu
zău -— Ceahlăul P. Neamţ 2—0, 
Olimpia R. Sărat —  Prahova Plo-

' ieşti-3—0, CSM Suceava — Uni
rea-Focşani 2—0,. Fortus 'laşi — 
CSM.Borzcşti 2—1, Foresta Făl- 
tieeni — Gloria Galaţi 1—0, Stea
ua Mizir — Aripile Bacău 2—2, 

i Unirea S lobozia— 'Callatis Man
galia 2— 1, Şiretul Paşcani —  
„Poli” Iaşi 1—2. ' - .

• SERIA A II-A: Pandurii Tg. 
Jiu — C.S. Tirgovişte 2— 1. Mi
nerul Motru —  Progresul Şoimii 
Bucureşti -2—0. Drobeta T. Seve- 
rin — I.P.A. Sibiu 3—0, Chimia 
R. Vilroa — FCM Caracal 3—0. 
ICIM Braşov — Electroputere 
Craiova 2—1, Autobuzul > Bucu

reşti — Metalurgistul Slatina 2—
1, Flacăra Moreni — Sportul „30 
Decembrie". 2—0, Mecanică Fină 
Bucureşti ■— Montana Buşteni
1—1, Gaz Metan Mediaş — Trac: 
torul Braşov 4—0. .

• SERIA A III-A: Vagonul A- 
rad — CFR Timişoara 1—1, Uni
rea A. Iulia — Armătură Zalău 
3—0, Gloria Reşiţa — CIL Si- 
ghet 2̂ —0, Chimica Tîrnăveni — 
Metalurgistul Cugir 1—0, Aurul 
Brad — CSM Reşiţa 2—1, FC 
Maramureş Baia. Mare — ASA

, Electromureş Tg. Mureş 2—3, -U. 
T, Arad ;— Vulturii; Lugoj 4—0, 
Metalul Bocşa — Strungul Arad
2—0, ASA Progresul Timişoara
— Olimpia’ Satu Mărel-.O—1. De 
subliniat victoriile în deplasare 
obţinute de Electromureş şi O- 
limpia., Primele trei locuri: - O-

v limpia 28. Electromureş 27 şi 
CFR Timişoara 25 .puncte.

CAMPIONATUL ITALIAN ,

Rezultatele înregistrate în eta
pa a XXVI-a a diviziei. „A": 
Atalanta —  Lazio 4—1, Bari — 
Bologna 4—0, Cesena: —  Lecce
3—1, Fjorentina — Cagliari 4—1, 

-In ter.— Milan 0—1, Parma — 
/P isa 2—3, Roma — Juventus 0—

1. Sampdoria — Napoli 4—1, To- 
rin o— Genoa 5—2; .’

", CLASAMENT
i: Samp; 26 16 7 3 42-16 33
2. Inter 26 14 8 4 44-24 36
3. Milan 26 13 8 5 30-16 34
4. Juve. 26 11 9 6 36-20 31
5. Genoa 26 11 8 7 39-30 30
6.. Torino 26 10 9 7 . 35-35 29
7. Parmk 26 10 9 7 27-26 29
8. Lazio 26 6 16 4 24-23 28-
9.' Roma 26 8 10 8 34-30 26

10. Atal. 26 8 10 8 30-33 26
11. Napoli 26 7 11 8 25-31 25
12. Bari 26 8 8 10 33-32 24
13. Fior. 26 6 11 9 33r29 23
14. Lecce 26 4 12 10 15-33 20
15. Pisa 26 7 5 14 30-49 19
16. Cagî. 26 3 12 11 18-37 18
17. Cesena 26 5 6 15 25-45 16
18. Bolog. 26 3 9 14, 19-40 15

Divizia ,*U" (etapa a XXVI-a):

Ancona — Saiernitana 3—0, A- 
vellino •— Tarantb 1—3,. Brescia
— Messlna 1—0, Crcmone.se — 
Verona 1—1. Foggia Padova
1—1, Lucche.se — Triestina 2—1, 
Pescara — Barh'tta 3—0, Reggia

na — Modena 1—0, Reggina 
Cosenza 0—0, Udinese — Ascoli 
1—0.

CLASAMENT. ..

1. Foggia 27 15 6 6 45-21 36
2. Ascoli 27 10 12 5 31-19 32
3. Verona 27 11 10 6 31-22 32
4. Regg. 27 10 10 . 7 37-28 30
5. Lucch. 27 7 16 4 20-19 30
6. Udin.*- 27 11 11 5 36-27-28
7. Crem. 27 8 12 7 21-18 28
8. Padova 27 7 13 7 17-19 27
9. Messina 27 7 13 7 21-25 27

10. Brescia 27 8 10 , 9 20-23 26
11. Ancona 27 7 12 8 28-33 26
12. Taran. 27 7 12 8 20-25 26
13. Avellin. 27 9 8 10 20-28 26
14. Pescara 27 7 11 9 21-19 .25
15. Saler. 27 5 15 7 21-29 25
16. Cosenza 27 7 10 10 25-36 24
17. Reggina 27 5 13 9 17-20 23
18. Bari. 27 7 9 II 22-31 23
19. Modena 27 7 8 12 24-29 22
20. Triest. 27 4 11 12 .18-24 19 

•Udinese este penalizată cu 5
puncte. -

Grupai întocmit de 
D. DOBROT4

Mulţi iubitori ai sportului cu 
mingea pe apă tn .speţă' ai ech i-f 
pei Voinţa, ne solicită amănunte 
de lâ jocurile recent încheiatului 
retur al ediţiei cu nr. 46 a Cam- i 
pionatului naţional de polo, pe 
care nu le-am furnizat la mo
mentul oportun, Sin simplul mo
tiv că clujenii şi-au disputat toa
te jocurile de acasă. . . în depla- ; 
sare. De ce? Pentru că bazinul 
olimpic de pe aleea Tineretului,

1 bătrîn de 30 de arii, a intrat de 
patru luni în reparaţii,, acestea ; 
continUind şi la'apariţia‘ acestor 
rînduri înainte de a relata re- , 
zultatele şi amănunte de la acest 

. retur „fierbinte", care â avut de 
toate' pentru toţi, ne oprim un 

- moment la bilanţul Voinţei, unic 
în felul lui, care înseamdă 1 (un) 

r.punct în retur - 7  faţă de 13 în 
tur (I) şi din aspirantă ,• la o 
medalie — candidată la retrogra
dare.. -Pare incredibil, dar, din 
păcate, .aceştai este tristul ade
văr. Să-i. dăm cuvîntul antreno- , 
rului Vasile Pop, iniţial un tî- 
năr profesionist entuziast, acum • 
,un tehnician năucit pur şi sim
plu-de-ce se întîmplă: JEdiţia cu 
nr. 46 am pregătit-o cum am şti
ut mai bine, cu un lot tînăr şi 
valoros, care a muncit cu o dă
ruire exemplară, intuind cu toţii 
că se poate, că Voinţa poate urca 
din nou acolo sus, unde a stră- . 
lucit un ■- întreg deceniu. ; Şi, în- 
tr-adevăr, am'parcurs Un tur de 
regularitate, clasîndu-ne pe locul 
4 cu 13 puncte (n.n. cu un avans ; 
de 3 puncte faţă de Rapid, ocu
panta locului 5), avînd selecţio- ! 
naţi îri’ loturile naţionale şase ju
cători:. Sabău şi Cosmaţchi în 
lotul A  şi cel pentru Jocurile 
mondiale Universitare, Kagan _şi ;• 
Mircea Rusu în cel universitar, 
Moldvai şi Laszlo în cel de ju
niori. După terminarea turului au 
venit şi necazurile. Trei luni ca 
peştele pe uscat, fără bazin, fără 
posibilităţi ̂ materiale de a pe pre
găti. în altă localitate, 5 jucători 
de. bază (unii familişti cil copii) 
fără salarii. Vâ puteţi închipui 
cu ce moral şi-pregătire am abor
dat returul, jucat în totalitate „a- 
farâ“. Am pierdut tot ce-am ago- 
nisit. am jucat mai multe me- ' 
ciuri"cu un lot minim, ne mai 
avînd jucători de şchiinb, evolu- 
înd minute în şir cu treî spor
tivi în apă, la : limita regulamen
tului, sau ln „cîmpVjCiTpqrtarul ' 
de rezervă. Ce mai, a fost pe- : 
nibil, şi cai tacimul să fie com- . 
plet, am beneficiat şi .de unele 
arbitraje care pur-şi simplu ne- 
au desfiinţat".

Iată deci istoricul unei'prăbu
şiri în clasament,. care ^>oaie 
continua, datorită indiferenţei to- : 
tale faţă de această echipă, care 
a adus multe satisfacţii munici-' ; 
piului nostru. . Oare cooperaţia 
meşteşugărească, 'prima care s-a 
mîndrit cu rezultatele poloiştilor, 
şi celelalte foruri, chiar nu pot 
contribui, la repunerea pe linia 
de plutire a poloului clujean?

Şi acum rezultatele1 şi unele a-

mănunte de la cele 7 etape duble 
ale returului. Etapa I-a: Rapid— 
Crişul 10—7; 5—9 (pentru atitu
dine ireverenţioasă faţă de arbi
trul V.-Burdea, antrenorul rapi- 
dist V. Ţăranu este. . suspendat 
pe o lună), Sportul Studenţesc —
I.L. Timişoara 13-^10  ̂ 12—8; Di
n a m o — Energia Bucureşti 19—
10, 20—5; .Voinţa —  Steaua 5—
18, 10—16. Etapă a Il-a: Steaua
—  Sportul 15-^11,17—11; Dinamo
— Rapid 10—7, 7—6; Crişul — E- 
nergia 6—0, 6—0 (Energia nu s-a 
prezentat din lipsă de fonduri!
O va costa o amendă d e ' 10.000 
lei!), IJL.T. — Voinţa 12—9, 6—
0. In al doilea joc, în min. 20,06

. la scorul de 6—4 pentru clujeni, 
aceştia părăsesc bazinul în semn 
de protest (1?) faţă de maniera 
de arbitraj a lui C. Barabancea. 
Urmarea: 6-M) pentru I.L.T., 5000 

'lei .amendă clubul Viinţa, 500 
lei amendă şi 2 etape suspendare' • 
antrenorul V. Pop, o etapă sus.- ' 
pendare jucătorul M: Marc. Eta
pa a IlI-a: Rapid — F.nergiâ 
12—7, 7—7; CrişUl — Dinamo 
12—9, 11—10; Steaua,— I L.T.
16—7, 14—6; Sportul —  Voinţa :
16—9, 8—8. Asemenea partide se 
văd mai rar. în' bazinele noastre. 
Voinţa venită cu numai 7 jucă
tori de cîmp, odată cu elimina
rea pentru 3 'greşeli personale* a - 
lui Mâroşi, Kagan şi Moldvai, a 
evoluat în 4 şi 3 jucători! Etapa ; 
a IV-a: Steaua — Energia 17 — -
8, 15—8; Dinamo •— Sportul 17— :
7, 17—13; I.L.T, — Crişar 10—8, 
8—20' Voinţa —  Rapid 8—9, 8—
13. Etapa a V-a: Sportul — E- i 
nergia 11—10, 15—11; Voinţa — ; 
Crişul 9—15, 10—15; Rapid — ; 
IX.T. 11—6, 14—8; Steaua — Di
namo 6—5, 10—11; Derbyul a fost : 
influenţat de, întîmplări aparte, 
în bazin sau i pe marginea' lui, cu : 
influenţă în conturarea deciziilor, 
în primul . joc  o  încăierare. în ţ 
tribună ca-n „Şapte păcate", a . 
scos din mînă pc dinartiovi.şţi, ca- ţ 
re nu au mai izbutit, (după 3— t
0) să înscrie timp de 19 minute, 
iar partida a doua- s-a cam ter
minat după nici trei minute, prin - 
eliminarea fără drept de înlocui
re a stclistului; Duculeţ. Etapa a 
VI-a: Steaua — Rapid 12̂ —7, 8—
9; Crişul — Sportul 19—il , 17—
10; I.L.T. — Dinam» 12—17, 15—
18; Energia — Voinţa 15—7, 13—
7. Etapa a VII-a: Crişul — Stea
ua fi—9, 10—8; Dinamo — Voin
ţa 16—6, 21—10; Rapid — Spor
tul 15—9, 7—10; I.L.T. -— Energia 
12—11, 9—10, Claşamerţt: 1. Cri
şul 50 p., 2. Steaua 46 p, 3. Dina
mo 44 p, 4. Rapid 28 p, 5. Spor
tul 21 p, 6. ■ Energia 14 p, 7: Vo- . 
inţa 14 p., 8. I.L.T. 7 p. EchipPle ' 
Clasate pe primele 4 locuri îşi 
vor disputa „podiumul" (în semi-; 
finale: Crişul —  Rapid şi Steaua *
— Dinamo], iar celelalte sc în- . 
trec pentru rămînerea în Divizia ■
A. - , , :

Mircea' Ion RADU

VO LK

Divizia B — tineret, băieţ., a ' 
programat duminică, 24 martie, 
în jurul orei prînzului, întîlnirea 
dintre „U" Explorări ş i . CJS.M. 
Caransebeş. A fost Un meci fără' 
istoric, cîştigat dc sextetul an
trenorului Cosmuţa: Romcsik — 
Zadacencu — Vlaicu — Rotai- — 
Petric — Bodocan, cu 3—0 (3, 3;
3); in 45 de minute. .

Arbitri:' Mihai F ră ţilă '(A lb a  
Iulia) şi Nicolae Chiorean (Za
lău), Brigada clujeană: Ioan Bo-

gendorfer (scorer); Ştefan Nico
lae (crainic), Ioan Jucan (mar- ~ 
câtor), Nicolae Cristea şi Gavril 
Rus (linii). r

Şi ô  ̂ veste foarte bună. Cîşti
gînd. in cursul săptăminii trecu
te. marţi, respectiv, miercuri, par
tidele cu „Poli" Timişoara (3— 
0) şi Şc, Sp. Lugoj (3—1),' echipa 
de fete - „U " Electronica a pro
movat în divizia A . :: ■ - 

Felicitări fetelor, felicitări; an
trenorului Ioan Bânda. -

1 • (Dcm. S.r

PROGRAMUL STUDIOULUI DE 
RADIO CLUJ

Miercuri: 6,00 — 8,00: „Bună 
dimineaţa" — actualităţi şi mu
zică; 10,00 — Ambient 2000; 10,30 
—  La fîntîna doru lu i—  Muzică 
populară; 11,00 — Chemarea pă* 
mîntului; 11,30 — Anotimpuri

muzicale; 12,00 — Clubul gaze
tarilor; 16,00 — Agora — Forum;
16,30 Supersound-----muzică
uşoară; 17,00 *— Buletin dc ştiri; 
17,10 .—- Globul muzical; 17,40 —  
Realitatea, economică; 20,00 — 
Salonul artelor; 20,30.— Radio- 
ccnaclu

■ T.V. CLUJ
Miercuri —  9,00 — 10,00 — 

limba română. Sumar: 9,00 — 
Actualităţi, Publicitate, Anunţuri;

9,10—  Clubul ştiinţei; Sida boa
la secolului? (dezbatere); 9,40 — 
Mini — Max, T o p , de muzică
:uşoarâ.' . .

Universitatea liberă prezintă 
azi, o r a , 17,30, Jn sala mică a 
Gasei tiniversitarilor, expunerea: 
FR. SCHUBERT — CREATORUH 
LIEDULUI (II). Prezintă: lect 
univ. Elena Sorban.



oiHCfiiiiu de paşii la Moii! f?Apa sîmbetei
• Alături de Crăciun şi Bobotea
ză, sarbaioarea . Sfintelor Paşti 
jn satul nostru Soharu, de lingă 
Abrud, este o manifestare reli
gioasă de cea mâi mare valoare 
în credinţa divină şi miturile 
populare. Apropierea sărbătorii 
învierii: .'Domnului -  nostru Isus 
Hristos se vesteşte din timp, în- 
cepind de 'la „prinderea Postului 
Mare“, după care în sat apare 
toaca din lemn de paltin şi In: 
preajma Paştilor „se bate toaca" 
cu 2 ciocânaşe din lemn, rezul- 
tind un-adevărat ;  concert.. In; 
săptămînă Paştilor apar ţrastii- 
)e (deniile), zile în care se -face; 
slujbă religioasă specifică' la bi
serica din sat. - In sîmbătâ de 
Paşti mergem Ia biserică să 
luăm „Paşti”  într-o ulcică ce se 
acoperă. cu şervet, se duce aca
să şi din 'ea luăm fiecare mem-;. 
bru al familiei eîte, o  linguriţă 
in dimineaţa silei de Paşti, spu- 
nînd: „Hristos a înviat". Mama 

«răspunde: „Adevărat c-a înviat".
In zorii zilei de Paşti se face, 

slujba învierii, la sfîrşitul căreia 
preotul,' însoţit de credincioşi,; 
înconjoară biserica d e : 3 ori, 
după ritualul din faţa uşii —; 
intră în biserică. Se continuă a- 
poi slujba religioasă specifică: 
Sărbătorii Paştelor. >;: - - ~ ?

Ceea ‘ ce mi-â rămas cel mai 
plăcut în memorie de la slujba re
ligioasă de Paşti este , momen-'; 
tul cînd preotul începe citirea; 
Evangheliei după Ioan: „ L a  în-; 
ceput era Cuvîntul şi . Cuvîntul; 
era la Dumnezeu şi Dumnezeu, 
era Cuvîntul." La ' semnalul dat- 
prin dangătul clopotului din tur
nul -bisericii, doi „artificieri" e- 
rau pregătiţi» în „poligon" - (c i- ‘ 
mitir) cu treascuri încărcate cu

praf de puşcă şi dopuri de'lem n 
şi imediat după terminarea "fra
zei de începere, a Evangheliei ei 
puneau foc la aceste ; treascuri, 

’ făcîndu-se astfel o detonaţie, re
petată în tot cursul slujbei re- 
ligoase. împuşcăturile pentru „pa
rada Paştelui" se .făceau'la noi 
în preajma acestei zile de către 
diferiţi săteni, cu detunături din 
cartuşe. de dinamită şi „ţin* 
dăr“ (fitil) mai ales că mulţi 
dintre ei erau mineri în zonă.
. i După terminarea 'slujbei re
ligioase, în “.afara bisericii înce
pea „ciocnirea ouălorTroşiiV'A*
ceasta, se făcea prin încercarea 

, unuia de a înfige; o monedă 
metalică în oul fiert şi Vopsit: 
Dacă reuşea, lua- oul, dacă nu. 
pierdea banul. Oul era 'aşezat 
la o anumită distanţă de cel care; 
îl lovea, anume, la o măsură' 
egală cu cel mai mare pas al 
proprietarului oului. încercarea 
era uneori amuzantă • căci cîteo- 
dată ouăle erau „falsificate^ în 
sensul că -.interiorul lor era 
umplut cu, gips întărit; şi ast
fel nu putea fi înfiptă în; el mo
neda.. Oul se mai putea ţine şi; 
în mînă de către ' proprietar, 
dar atunci distanţa între dege
te fiind; îngustă, cel ce. îl lovea- 
trebuia să acţioneze cu multă 
precizie. Ouăle erau vopsite în 
cele; mai diverse- culori,, se uri-; 
geau în exterior cu c le i ,; sau 
se făceau pe ele diferite flori,, 
sau menţiuni ca: „Hristos a; în-; 
viat", „Sărbători fericite" ş.a. 
Dacă . ouăle .erau oferite fetelor,; 
pe coaja lor era desenată o 
inimă etc.

Petru FELEA 
' ■ , Abrud

'•DEMOCRAŢIE. -Dincolo de 
ideologie, de principii, marile pu
teri se pare că se înţeleg su
ficient de bine pentru a-şi tole
ra, reciproc, incorectitudinea mij
loacelor care par să .scuze Jntru- 
totul scopurile. La Kremlin, ■ po
liticienii versaţi îşi surîd, cu a- 
mabilitate, în timp ' c e ; alegerile 
„democratice" din ţară se des
făşoară în prezenţa armatei ro-‘ 
şii, în uruitul/ blindatelor. Cine 
vrea să vadă are ce vedea. Lau
reatul cu Nobel pentru pace îşi 
vede, liniştit şi zînibitor de ale • 
sale,. prestigiul ■ de campion al 
păcii nefiindu-i cu nimic ştirbit, 
î •. ŞMECHERIE. Românului îi ; 

merge mintea, cind: este vorba - 
de afacerile proprii. Aşa de pil
dă, asigurarea în dolari pentru 
maşină a fost rezolvată simplu:1 
merge, „turistul" cu maşină în ' 
vamă, o  lasă acolo, dă o fugă 
pînă în Ungaria unde-şi plăteş
te asigurarea în forinţi, se reîn-

EXPEDIŢIF SPEOLOGICA

-Recent, 22 de membri ai Clu
bului speologic studenţesc „Emil 
Racoviţă* de la Casa de cultură 
a studenţilor . din CIuj-Napoca 
au explorat avenele de la Cuciu- 
lat (jud. Sălaj) — locul < în' care 
se 'află 'celebrele- picturi rupes
tre' paleolitice. Studenţii au dez-. 
obstruat o verticală care a ajuns 
la cota -50 m. Pe durata acţiu
nii, tinerii speologi au fost asis
taţi de'’ ing; geolog Mihai Domşa 
şi de medicul clubului, dr. An- 
gelo Bulboaca.

• toarce, îşi ia maşina şi economi
seşte valută forte. Avantajos, nu?

• CAFEA CU PIETRICELE.
• A ' apărut în magazine, un , nou

sortiment de . cafea, care conţi
ne — ce credeţi? — pietricele 
închise la culoare, de dimensiu
nea boabelor de cafea. O doam
nă ne-a adus la. redacţie un 
sortiment. din . acest nou produs. 
Maşina de măcinat eafea i-a scă
pat ca prin urechile acului. Păs
trăm eşantionul ţfentru cei ce;

. au de glnd să protesteze.
• FALIMENT - PLANIFICAT. 

Noile societăţi desprinse din 
' patria m u m ă s în t  . ameninţate, 
înainte de a începe să lucreze, : 
cu falimentul: provocat j.chiar de - 
către foştii ierarhici superiori. 
Cum? Prin neacordarea patrimo
niului care le revine de drept • 
Pe de o parte, afişînd bune in
tenţii,- foştii şe fi' îşi expun pă
rerea cum că fără ei nu se vor des- ,-

. curca, că sînt nerentabili, -'; iar 
pe de altă parte, fac tot ce le 
stă în putinţă pentru a menţine 
unitatea de monolit,- Şi cînd te 
gîndeşti că guvernul vorbea des
pre multiplicarea agenţilor eco
nomişti occidentali ne asigură

că cel mai bine funcţionează În
treprinderile de mici dimensiuni! 
Da ce-or fi ţinînd unii oameni 
„cu. dinţii" de funcţii? ..

• COMEMORAKF. In sfîrşit,
' avem o -personalitate unanim ' re- 
' cunoscută — Nicolae Titulescu.

Comemorarea a 50 de ani de la,
; trecerea sa în nefiinţă s-a fă-,- 
-cut aşa cum se cuvine. A r fi* 
fost şi pentru clujeni binevenită' 
marcarea Bulevardului. Nicolae 

, Titulescu (strada Pata).' Nu ne 
putem /sincroniza nicj • măcar cu 
Bucureştiul. ; ’ • • ' - -

• VÎNZARE. O doamnă, din:
. CIuj-Napoca . cerea pe o casă ■ 

(fără pretenţii) ş l , grădină fabu
loasa sumă de 10 000 de dolari 
sau 20 000 de mărci (eventual un 
milion de forinţi). Unui cumpă
rător dornic să-şi investească 
veniturile în ceva serios,, i s-a 
părut foarte mare suma cerută.' 
Mult este doar pentru noi, pen-.'; 
tru alţii este ' chiar puţin :'con 
travaloarea a trei luni de muncă,-; 
altundeva decît în România..:Mă-’ 
rog, şl la noi pot unii, dar, deo-.i: 
camdată preferăm să nu schim-ţ 
băm rolurile cu dumnealor. - 

V . Maria SANGEORZAN.

„Mugurii sînt mari şi calzi", 
gata .să-şi ' deschidă . corolele 
multicolorei iar puzderia * de 
fiori îmi pare că-i spune fie- 
căruia,1 sfios,. abia şoptit: tră -' 
ieşte acum, respiră, iubeşte . . .

Legată de 25 martie a fie
cărui ari, Sărbătoarea Bunaves
tire, celebrată attt în biserica 
răsăriteană cit şi în cea occi
dentală întru amintirea vestirii 
naşterii Mirituitorului, de către 
arhanghelul Gavriil, este întiia 
sărbătoare a primăverii, după 
trecerea căreia ţăranul seamă
nă, după :.. datină, porumbul. • 
Jngerul cel' mai 3 întîi stătător 
din cer a fost trimis să zică 
Născătoarei de Dumnezeu: Bu- 
cură-te» Şi împreună, cu : glasul 
cel rietrupesc văzîndu-Te, Doam
ne, întrupat,; s-a sp i imîntat şi

a stătut, strigînd către dinsa 
unele ca acestea: ( . . . )  Bucu
ră-te, ceea, ce ai' născut lumina 
cea nespusă, >Bucură-te, ceea 
ce n-ai învăţat pe nimeni în cc

BUNAVESTIRE
chip a fost,/ Bucură-te,. ceea 
cc  înlrrci mintea celor înţe
lepţi,/ Bucură-te, ceea ce lumi- < 
nezi gîndul ' celor credincioşi,/ 
Bucură-te, . Mireasă, "' pururea 
-Fecioară";- •> Şi mai glăsuieşte - 
Acatistul Buneivestiri •/ astfel- . 
„Puterea CeiUi de: sus a um- ■) 
brit atunrea, spre zămislire, -; 
celei ce nu stia de nuntă şi 
pîntecele ei cel cu bună roadă.

ca pe o  ţarină dulce, l-a ară
tat tuturor,- celor ce vor, avea 
Să secere mîntuire, cînd. vor, 
cînta aşa: Aliluia". . ; , :

în aceste zile de primăvară, 
din preajma sfintelor ; Paşti, 
cărora;. românii — alături T de 
toţi creştinii acestui pămînt —  
Ie înalţă un imn de linişte şi 
pace, să ne reculegem in ma1- 
nifestări ale spiritului legate 
de repetata înnoire a naturii, 
în suişuri şi cobOrîşuri de pla
iuri româneşti, ce reverberea
ză, solemn, glasuri de tulnic. 
Venită ca o lumină lină, pri- 

■ măvara -din n o i. a coborit -pe 
pămînt. Ţarina dulce îşi aş
teaptă sămînţă risipită de mîna 
ţăranului. Să fie într-un ceas 
bun. ' ' ' ■■■'

Michacîa BOCU

AŢENŢIE LA URMELE RĂZBOIULUI
După aproape 47 de. ani de la 

ultimele acţiuni de luptă purtate 
pe teritoriul judeţului nostru în 
cel de-ai doilea război mondial, 
urmele acestuia sînt încă prezen
te şi pot da naştere la evenimen
te tragice (morţi, răniţi, mutilaţi, 
pagube materiale) aşa cum, din 
păcate s-a mai , întîmplat cînd di
ferite proiectile, bombe, grenade 
şau'alte elemente de muniţii ră
mase neexplodate au fost găsite 
de persoane neavizate sau, mai 
grav, s-a încercat să se umble 
cu acestea. -De aceea, trebuie să 
consemnăm responsabilitatea ci-

(Floreşti) şi au anunţat imediat.' - 
pe cei în drept (unitatea mili-;

. tară, poliţia, apărarea civilă). O: 
echipă de specialişti din cadrul’

_ statului m ajor, de apărare civilă ;' 
din Comandamentul Militar Ju- . 

■ deţean Cluj a identificat, ridicat, 
transportat şi-neutralizat proiec
tilul, pus în siguranţă de şe fu l.. 
Postului de poliţie Floreşti, plt. 
adj.' 'Rusu Ioan. Reamintim - o- 
bligaţia fiecărui cetăţean de a 
anunţa imediat îri asemenea ca
zuri postul de poliţie ce) mai a -  

. propiat sau apărarea civilă, la 
telefonul' 1.24.71, precum şi in-

vică d e ! care au dat dovadă ce- ’ terdicţia de a atinge, mişca sau1
tăţenii Bufnea Vasile şi Crişan Iovi asemenea „obiecte", indife-
Viorel, care în ziua- dc 21 mar- rent de locul unde sînt depis^'

n n‘ ian ffăsit un cal: v tate. ■ - - •...tie a.c.- au găsit un proiectil cal. tate. 
IOO mm pe raza localităţii Tăuţi. Lt. colonel Ioan- SA VIN

Organizaţia Studenţească de 
Ajutor Medico-Soeial, distribuie 
medicamente la farmacia „Askle- 
pyos“ din P-ţa Păcii 1—3, luni 
şi joi, între orele; 16—19, tuturor 
solicitanţilor care posedă reţete 
în dublu exemplar cu menţiunea/ 
„Pentru Askiepyos".

URMĂRI DIN PAGINA 1

DECLARAŢIA...
religioase, ju rid ice . şi sociale", 
precum şi-ievenirea asupra unui; 
articol votat din titlul II, cap. III,; 
referitor la îndatoririle funda-' 
mentale ale cetăţenilor, numai [ 
pentru a da posibilitatea unor 
maghiari fugiţi din ţară în U nga-, 
ria să candideze şi să devină din • 
nou senatori şi deputaţi în Par
lamentul României. Un astfel de 
senator venit din Ungaria, care 
pînă acum a dovedit câ nu este- 
loial României, a fost inclus nr; 
delegaţia care să reprezinte ţara/ 
noastră lâ Strasbourg.

2). Să creeze condiţiile pentru 
ca românii alungaţi din judeţele- 
Covasna şi Harghita să se întoar
că la casele lor, iar cei care au; 
fost schimbaţi din funcţii, după 
Revoluţia din decembrie 1989, ] 
numai pentru- vina că sînt ro-. 
mâni, să fie  repufi în drepturi.;

3). Să fie deferiţi justiţiei toţi 
cei vinovaţi de crimele săvîrşite 
fc Transilvania după 22 Deccm- 
brie 1989, începînd cu instigatorii - 
|i terminînd cu făptaşii. i

4).: Sa fie înlăturat separatls- • 
®ul din şcoli. Introdus de către 
«minoritatea maghiară, şi , să fie 
pedepsiţi cei care au dispus şl 
sprijinit acest separatism pe 
criterii etnice.

5). Să fie modificată Hotărîrea 
Guvernului provizoriu, cu nr. 
521/1990, prin care s-au creat 
Profiluri pentru a. pregăti în li
cee, tinerii, maghiari, In toate do- 
Weniile vieţii economico-sociale, 
“rmărindu-Se asigurarea califi

cării forţei de muncă, pentru o 
viitoare şi iluzorie administiaţie 
maghiară din. Transilvania.
■ 6). Să fie instaurată o  condu-, 

cere la Ministerul InvăţămîntuJur. 
şi ştiinţei şi la Ministerul Cui-; 
turii care să facă politica stătu- ' 
lui şi guvernului român. ; ;; ;

7). Să nu fie permisă sărbători-; 
rea zilei naţionale a Ungariei pe.- 
teritoriul României.’ .

8). Să fie prezentat în Parla
mentul României un Raport pri
vind drepturile pe care le au 
minorităţile în ţara noastră şi 
privilegiile de care se bucură 
minoritatea maghiară. Acest ra-; 
port, după însuşirea lui de “către 
Parlament, să fie tradus în limbi 
de circulaţie mondială şi să fie 
difuzat la toate; organismele jn -;: 
ternaţionale , -şi tuturor statelor 
lumii. ■' • • '■

9). Guvernul să la măsuri pen-’ 
tru a pedepsi pe toţi cei care se 
fac vinovaţi de schimbarea ile- ' 
gală ~a numelui unor localităţi,, 
străzi, instituţii, din limba r o - ( 
mână în limba maghiară, pre
cum şi de apariţia firmelor bi- >

. lingve. "  -v
10). Să înceapă propaganda Ro- 

mâniei pe plan internaţional 
pentru a sc cunoaşte adevărul 
despre Transilvania şi pentru a 
dezvălui minciunile la care re- ‘ 
curge iredentismul maghiar. ; ;

11). Să fie readuse clasele ro
mâneşti alungate din Liceul nr.

• 33, aflat în Bucureşti. Este o ru- '  
şine pentru capitala ţării că s-a 
acceptat să 1 fie prigoniţi elevii, 
dascălii şi administratorii români 
din acest liceu de către lideri a i . 
U.D.M.R,, cu sprijinul ambasadei 
Ungariei.

; Imediat, după Revoluţia din 
decembrie 1989. in > România a 
fost creată şi întreţinută a rtifi-■ 
cial, de către U.D.M.R. şi propa
ganda , maghiară diri : străinătate, 
problema minorităţilor. De fapt, 
numai a minorităţii maghiare, 
singura nemulţumită de nivelul; 
privilegiilor obţinute îri timpul 
regimului comunist şi în perioa-’ 
da de provizorat de după 22 De
cembrie 1989. v*
/P artidulu i; Unităţii . Naţionale ; 

Române ‘ consideră că problema' 
naţională trebuie rezolvată rapid : 
şi minorităţii maghiare să-i fie 
retrase privilegiile spre a ajunge 
la nivelul drepturilor consfinţite 
pentru minorităţi pe plan inter
naţional. . -. : .r- . .... ;•
; România este confruntată : cu 

probleme complexe şi dificile în' 
condiţiile, trecerii la economia de 
piaţă, ja r  eforturile naţiuxîii se 
cuvine a fi îndreptate în direcţi
ile prioritare şi nu'pentru a sa-: 
tisface pretenţiile minorităţii ma
ghiare, . singura care nu a recu
noscut Unirea Transilvaniei cu 
Ţara de la 1 Decembrie 1918 şi: 
care a dovedit că nu este loială 
statului român, inclusiv prin săr-ţ 
bătorirea zilei de 15 martie. , '
{ Minoritatea' maghiară îşi poa

te dovedi loialitatea faţă de Ro
mânia prin recunoaşterea Unirii 
de la l Decembrie 1918 şi prin ; 
înlăturarea . liderilor; săi extre
miştii care instigă la separatism, 
şovinism, autonomia teritorială' a ; 
Transilvaniei şi anexarea a ces-; 
tela la Ungaria. ., ',

Partidul Unităţii Naţionale Ro
mâne sprijină acordarea dreptu-'' 
rilor pentru toate minorităţile ■ 
naţionale la nivelul standardelor 
internaţionale, dar nu admite ca 
xninoritatea maghiară să mal be
neficiere de privilegii.

Partidul Unităţii Naţionale Ro«

De asemenea, organizaţia" acor
dă : ajutor material familiilor din 
CIuj-Napoca, care au venit lu* - 
n ar: sub 1000 lei?membru. Cere-' • 
rile, la care' trebuie anexate ade^ 
verinţele de salarizare sau cu
poanele de pensie ale m em brilor,: 
din - familie şi copii legalizatei,■ 
după certificatele de naştere ale 
minorilor, pot fi depuse joi între, - 
orele 16—19 la sediul. organiza
ţiei de pe strada Jon Creangă; 
nr. 2. ■■■' ' ■ ■ *
AJUTA CA SA POŢI FI.AJUTATr

mâne susţine ca toate minorită
ţile din România să aibă, în con
tinuare ,cîte- un reprezentant în 
Parlament, lucru care să fie 
consfinţit prin Constituţie. ,,

CIuj-Napoca, 23 martie 1991 ,

Lung c drumul...
a bloeat aderarea României la 
alianţa-tampon între vestul şi 
estul Europei: pactul Polonia —  
Cehoslovacia — Ungaria.

In aceste condiţii, orientarea 
spre U.R.S.S. pare să devină o- 

•bligatorie. Astfel că vizita minis
trului român al afacerilor exter
ne la Moscova n-a mirai pe ni- 
ineni; nici parafarea unui tratat 
de colaborare cate  vizează res
pectarea graniţelor actuale şi 
îmbunătăţirea relaţiilor econo
mice între cele. două ţări.-; Dar. 
oricît de generoase au fost de-

- claraţiile domnului Năstase  ̂ la 
încheierea vizitei la Moscova, ele 
n-au putut să ne împiedice a; 
observa staroa sa de oboseală, 
contrastantă cu siguranţa de sine 
a ministrului sovietic. De altfel, 
este de remarcat că noul mlnls-j 
tru de externe al U.R.S.S. pare; 
a fi foarte potrivit nevoii de a 
rezolva într-un anume sens pro
blemele grave' ale ţării sale. Dacă 
E. Şevardnadze inspira o totală 
încredere, tn dorinţa sa de a o - 
pera deschiderea' spre lume a 
U.R.S.S. Beslmprtnîh cultivă o 
evidentă economie în gesturi şi 
cuvinte. exprer,ia feţei sale păs- 
trlnd o anume rigiditate. Omul 

_ sugerează siguranţa celus care 
yre«rsă dovedească lumii că o pu
ternic şi că poate deveni mai pu
ternic. Revenind. la fntîlnirea 
domnului N&stase cu ministrul 
sovietic de externe, nu ne putem.

. opri gîndul' că nu altfel arătau' 
demnitarii români după vizitele^;; 
în Berlinul dinaintea celui- de-al-- .; 
doilea război mondial. Sigur; este 
vorba .despre o-închipuire,' - nu' 
despre o  realitate,- şi nu e obli
gatoriu să credem că situaţia ac
tuală. asemănătoare' oarecum ce- /  
lei de dinaintea războiului, tre
buie să fie rezolvată în : acelaşi  ̂ . 
fel. Au trecut zeci de ani, isto*' 
ria, chiar dacă se repetă, a evo-' 
luat, ca şi oamenii şi ţările care. 
o fac mai mult sau mai puţin.’ ' 
In orice caz, se pare că pentru a v 
ajunge în Europa trebuie să tre-‘ 
cem mai întîi prin Moscova. Au 
făcut-o cu sute de ani în urmă; /  
şi alţi români, iar faptul că s-au;

‘ împotmolit acolo nu trebuie.să' '• 
ne descurajeze: Vremurile s în tk 

, altele, după cum spuneam cu 
cîteva rîndur} mai su*s.

IN SUFLETUL...
vins şi de această dată prin ri
dicarea luminii unei crud. ; ;

îmi amintesc de eîteva'cuvîrite 
rostite de .domnul Mircea Pop, ve
nit să aducă mesajul ţării lui 
Bogdan, Drago;, a lui George 
Pop de Băseşti şi Vasile Luca- 
ciu, a Ţârii Lăpuşului pentru ca
pitala diritotdeauna a Ardealu
lui: €luj-Napoca. Domnia s i  âi
spus; «Nu. sîntem oameni'-mari, 
fnari personalităţi, stntem Insă 
eu sufletul cit ţara". Meşterul 
Alexandro Tcrţă-Coza ,şl-a , pus 
toate cuvintele. în acest Jenin lu- 

. iriinos şi sflnt. Glndiil'iitle^im- 
plu şi puternic, ca înseşi cuvin'- 
tele cioplite pe o parte â troiţei: 
dragostea pentru - adevăr -ţi 
dreptate, cinstea, buna înţelegere 
şi omenia au învins vitregiile is*-

* tciriej ţi ele trebuie sâ răAalnt 
de-a pururi învingătoare^ . ►



ADEVĂRUL DE CLUJ

MIERCURI, 27 MARTIE 1991, la sediul DIRECŢIEI 
SANITARE A JUDEŢULUI CLUJ,, str. Clinicilor nr. 3—5
■ vor fi afişato listele posturilor dc laborator şi para- 
elinice rămase vacante în urma concursului de secunda- 

‘ riat, sesiunea octombrie 1990, precum şi clasilicarea în 
vederea repartizării, medicilor stagiari promoţiile 1987,
1988. (439) -

- ÎNTREPRINDERE PARTICULARA

- ' , vinde . . . ’ :
#  ANVELOPE AUTO 

în comuna Floreşti nr. 107 şi Cluj-Napoca, str.'Donath 
XIIT M. 1. (în spatele blocului la garaje).'(41836) ,

; C.A.P. ,%În f r ă ţ i r e a " Cl u j -n a p o c a

face'cunoscut'cetăţenilor, care au deţinut, sub orice for
m ă.’ leren proprietate C.A.P. — cartierul Zorilor, Colonia 
Bectiş alte locuri, să nu execute - pe aceste terenuri 
nici un fel de lucrări, deoarece .terenurile vor fi pre
luate de, către vechii proprietari. (104) , " \

■ uc2£3 ■

ANIMERSAEL
• Cu inima'şi sufletul sînt lîn- 

g& tine, dragă MIRCEA, azi cînd 
împlineşti frumoasa vîrstă do 40 
de an] şi îţi doresc multă, multă 
sănătate, bucurie şi fericiro pre
cum şi căldurosul „La mulţi 
ani!". Cu dragoste Cica. (43760)

^MATRIMONIALE.
• Intelectuală, , văduvă,-38 arii,-; 

1,73, 65, calităţi morale deose-'
'bite, un copil, doresc'cunoştinţă 
unul; donin eu calităţi asemănă
toare,‘ 38—43 ani, în vederea că-.

; Sătoriei. '.Telefon 6-4C-02, după: o - . 
ra 16: (42576) . - ;■

- , C J J , M P Ă R Â R 1 ,

- •  Vînd, convenabil, Oltcit (50p0 
km ;la bprd). Telefon 3-16-71.., , 
f •  Vînd caroserie completă Da-

. cla 1300. Strada :G. Enescu 19,: 
zilnic între orele 17—19. ,
. •  Vindem, două Fiaturl Ritmo 
diesel*, «fabricaţie 1982 ş i O p e l  
Ascona, fabricaţie 1985, Diesel. 
Asigurăm piese de'schimb. Tele
fon 3-23-17, între ,orele. 13 .şi 18/
(42057)....  ’ *
’ •  Vînd manuale franceză, la
tină, engleză şi diferite dicţiona
re, Telefon 1-31-94. (24721) ’ >
,* *  V înd, diferite corpuri de mo
bilă. Telefon 6-06-38. (24727) ■

• Vîrid cuptor la aragaz, bici
cletă Pegas ’i'i," vitrină, candela
bre. Telefon 8-79-23. (24728)
' •  Vindem 'casă cu grădină: şi 
dependinţe în Cîmpia Turzii str. 
Şiretului nr/12.; Informaţii la te
lefon 951^7-33-34, între orele 18— 
20. (24710) -

• Vînd - • televizoare. color, 
Volkswagen , transport • marfă.. 
Sumpar valtită. Telefon 3-29--05. 
(24732) ; ; ; •
■ • Vînd maşină de spălat Alba 

Lux 9. Telefon, 8-35^33. .(24690) ,
; X' • Vînd urgent CEC, Oltcit :, cU 

ridicare imediată şi înscriere . îri 
Banca Ion Tiriac.- . Telefon:
4-97-81. (42281)'
, ,• Vînd inedicament. LIV 52, ■! 
pentru tratarea hepatitei, ciroză : 
ficat copii şi adulţi;, produs in
dian. Cluj-Napoca, ‘ str, Lăcră
mioarelor nr. 3, ap. 29. (24703)
, •  Dc vînzare uri. pătuţ, auto
turism Renault' 12. închiriez 1̂ 2' 

r grădină .cu solar.‘ Informaţii- lâ 
adresa Haşdeu rir. 31.’ (24716) •
. •  Vînd . Dacia 13i0 albă,' ridi-\

, cată în deceriibric 1989. .Cumpăr’ 
televizor Panasonic sau număr 
pînă la . 4500. Plata îri lei şi va
lută. ’ Telefon. 8-29-34. (43281)

• Vînd avantajos CEC Dacia 
din septembrie 1988. Telefon: 

,1-68-15. (43759)
• Vînd înscriere autoturism 

din luna iunie 1990... ,,Telefon:
4-25-17.;(42014).'  ̂ 'î k .5- *■'

•  Vîrid înscriere Dacia, ,1981, 
pentru apartament valută. -Ofer 
opţiune . Banca Ţiriac* Telefon:•
5-96-19. (24195) ;

Vînd porc I de tăiat,' posibi
litate -de tăiere. Informaţii:, tele-.. • 
fon 1-82-57, Sajgo.' (42590)
- •  Vînd Oltcit tamponat. 'Teler* 

fon 5-88-79. sau 0-51-89, după-, 
m asă/(42002) V . :

.• Vînd cutie. de viteze • Dacia. 
1300. Telefon :7-88-33'sau;8-22-95.’ 
(42004)-. . -v-;.;.; .
, •  Vînd apartament două came
re,. confort I,, pe valută, i Telefon
3-99-02, între orele» 15—21. (42015)

. . • Vînd televizor color. Brînco- 
yeanu 17,- telefon 5-92-37. (42010)

- • Vînd bibliotecă 3 , corpuri, . 
culoare deschisă, . furnir lucios. 
Telefon 5-44-68. (42012) . . ;V

• Vînd Mercedes 220 D şi Da
cia 1320 tip C.N.E. cu 6000 km.,; 
Telefon . 953/6-76-27, (41994) .•/.

•  Vînd TV sport, storcător 
fructe,. aspirator, radio - Selena

. (URSS). Telefon 6-74-52. (42579) .
•  Vînd bibliotecă „Luxor“, 

nouă şi aragaz cu patru ochiuri
■ noii, -în valută .şi. lei. Telefon^
7-16-43. (42588) '

• Vînd, mobilă nouă’ 'şi "televi
zor „O perai Telefon 7-23-30. 
(42023) .... , . ..

• Vînd-înscriere'TV color. Te
lefon 8-71-97. (42017) , ",

• Vînd valută vest.' ".Telefon! 
934'3-53-12 .(42016) v  . / '

•  Vînd casă familială. Telefon; 
i r45-06. (42019)' '. . ,

• Ciimpăr casă modestă sau 
apartament în Cluj sau aproape. 
Telefoii. 8r18-20. (43304)

• . Vîrid aspirator „A jax“. .Te
lefon' 1-74-40, orele 17—20. ‘ 
(43306) ; "C  . ' r
.. ® .Vinci înscriere Oltcit. Ridi
care imediată. Telefon 8-74-23, 
orele, 17—20. (43307) , '

• .Vînd Xerox. Telefon:
7-73-09. (42030) ,
. • Vînd, Commodore 64 cu ac;

• cesorii ' .Telefon * 4-57-90 ■ sau' 
.4-10-44. (12029) : ■
„  • V în d  Oltcit nou. Plata îri lei, 
m ărcv dolari.’ Telefon" 4-37-76:' ( 
(43315). .
. M* , Vînd .^autocamion- Roman,' 

capacitate 7,5.tone. Telefon 9547 
.2-57-83. (43320) » --y -
• • Vînd calculator Commodore
64 'cu unitate Flopy Disk, . Toy 
Stick, . 25' dischete.. Telefon: .
3-60-13. (43321) - ;

• Vînd piese auto Ford. Tele
fon-7-30-41. (42028)

• Meditez matematică, .orice, 
nivel. Telefon 7-85-55, între o- " 
rele 17—21; (42000) . .

• NOU! Confecţionez, jaluzele, 
material plastic tip „Nekermari“ , 
diferite 1 culori şi rulouri plastic; 
Telefon 6-33-34. (13323-A)

•  Cu la crim i in  o ch i ş l durere 
ln  su fle t  anunţăm  m oartea  fu l
g eră toa re  ; a  s cu m p u lu i: nostru  

so (, tată , fiu , fra te , ş i cum nat 
CON STAN TIN  N EGHUŢIU, Ia n u 
m a i 47 de airj. C hipul lu i b lin d  
şi b u n ’ v a  răm in e veşn ic  in  su
fle te le  n oastre . D um nezeu să -l o -  
d ih n eascâ  in  p ace . In m orm ln la - 
rea  v a  avea  lo c  m icrcu ri, 27 m ar
tie , o r e le  la  capela  m a rc  a 
cim itiru lu i C en tra '. F am ilia  în 
durerată . (42583-A) '

9  Cu d u rere  ln su flet ne  d e s 
părţim  d e  b u n u l - nostru  n e p o t  şl 
'v ă r  C O N STAN TIN  JJE G R U Ţ IU .- 
S in ce re ' con d olea n ţe  Îndureratei 
fa m ilii. F am ilia  Sălj.geart ş i Sasu, 
(US83) ,! ;

O  C u iu flctc^ c  zd rob ite  d c dtt; 
re rc  anun ţăm  încetarea  d in  v ia 
tă, d u p ă  o  grea  su ferin ţă , In 
data  d e  Si m artie  1991, a  m ult 
iu b ite i n oa stre  m am e, so a cro  şi 
b u n ic i M A R IA . T d B E A , In vlrstă  ‘ 
de Î0 d o  an i. Inm orm întarea  are  
l o * - f n  satu l . B erch eşu , m iercu r i, 
27 tnartie  1991, o re le  14, ln  v e c i 
n c m ln g iia (l flU( f iica , g in ere le , 
n u rorile , n e p o ţii şl străn epoţii. 
Flc-1 ţărin a  u şoară . (13581)

0 i C u ad in că  -d u rere  anunţăm  
încetarea  d in  v ia ţă  a  iub itu lu i 

n ostru  so ţ ş i  tată, p reo t 
GHEORGHE P O P , In v irstă  de 50 
de  an i, l n  data d e  22 m artie  1991. 
înhu m area  v a  avea  lo c  în 
ziua  de  27 m artie ,: 1991, orele  
11, la  b iserica  M ănăştur I. 
D um nezeu să -l od ih n ea scă ' ‘ in 
pa ce ; S oţia  ş i co p iii . (12577)

•  U n p ios  om ag iu  ce lu i care  
a fo s t  COSTEL NEGRUŢIUi S în 
tem  cu  tot su fletu l alături de 
soţia  lu i V ali ş i f iice le  lo r . f a m .  
Ion ică  ş i S lm ibn Inceu . (42580-A )
, 0  L acrim i ş i regrete-  pentru  

COSTEL N EG RU ŢIU , m in g iler i 
pen tru  ■.Vali, , M ihaela , şi Cam elia- 
F am . s t a n c a . ' (42580)

0  Un ultim  om ag iu  prietenu lu i 
p r e o t : GIIEORGIIE .P O P i ia r în 
dureratei fam i ii s in cere le  n o a s 
tre con dolea n ţe . F am ilia  Şerban . 
JC425-78) . , ; . . .. . '

#  Un ultim  .om a g iu : fostu lu i 
n ostru  v e c in ,' p ro fe so r  M IUCEA 
MIREŞTEANU.t S intem  alături d e ' 
M ioara şl F âncl în  aceste  m o 
m ente - grele', s in ce re  . co n d o le a n 
ţe; • N in a ,. B ib ica  ş l , V ictd r . , . ; 
(42005) . ! ■- - ■' ■ '  ■ . .. , ■; ’

•  Sîntem - a ’ ături d e  > co lega  
noastră  D oina  D ob oşi în  < m area  
d urere  ^ ‘ ic in in iă  de m oartea  m a - - 

,m e r  sale» d rag i. C oleg ii de la  ni 
rou j d e ap rov iz ion a re . (42575) .

0  Sîntem  alături de ' fam ilia  
in g . D ra g o ; S ârbu  • ln  m area  d u 
rere  p ric in u iiă  de  p ierd erea  . tar 
tălui_ şi s ocru lu i drag'. C atedra'' 
CFDP, Facultatea ' de C onstrucţii. 
(41980) ■' ; - - ; - i

•  C olectivu l D ăneli R om âne 
peijtru  D ezvoltare  S .A . este ală
turi do fam ilia  greu  în cerca tă  
prin  trecerea  în  etern itate a  c e 

lu i ca re  a fo s t  CON STAN TIN  
N EG RU ŢIU , d irectoru l a d ju n ct a! 
Sucursa le i Judeţene C lu j, om  de 
a leasă  ţinută m ora lă  "şi p ro fe 
s ion ală . Im a g in e a , Iui v a  răm îne 
ve şn ic  in  su fle te le  • n oa stre . •'> • 
(42583) ' ' ,V'

0  S in tem  ~ : a lături d e  co leg a  
noastră , d oam n a  A n a ' C hirilă  în  
m area  . d urere  pricin u ită  de  p ier
d erea  m am ei şale. C olegele  din  
se cţ ia  P arter — C hirurgia  I. 
(41990) . , ' 1

O  S in tem  < alături de , p rietena  
n oa stră  M ariana B lrişan  în  m a
rea  d urere  p ricin u ită  de m oartea  
fra te lu i d rag . S in cere  C ondolean
ţe ' A m alia , F lorica , z o r e ia  ş i M ar 
r ic ica . (43286) ; ;■

0  S intem  a lă tu r i; de  co legu l 
nostru  S ilv iu  în  m area  durere 
p ricin u ită  d e  p ie r d e r e a . ta(W ui 
drag . C oleg i! de  la  D epozitu l S o 
m eşen i. (43278) : '

•  S in ce re . con d o lea n ţe  co leg e i 
Dana • R usu la t r e c c r e a ' In etern i
tate  a socru lu i d rag . C oleg ii d e  ia 
IM PPF, C lu j. (23493) ‘ . '

*® A lese sentim ente id e  co m p a 
siu ne foste i n oa stre  co le g e  ing . 
L ucia  R usu  la m area  d u rere  p ri
cinu ită  de d ispariţia  soţu lu i drag,* 
C oleg ii ş l p rieten ii de>la LiCi Intl. 

.n r. 6. (43290) . ,  ; .

.9 '  S intem  alături de .d o a m n a  
d irigintă  D ora  Ilaş  îu  m a r e i  d u 
rere  pricinu ită  rţp d ecesu l, tatălui 
drag . , C olectivu l cla se i a X -a  
b ;  1 ’ — L iceu l e co n o m ic . ' (43291) ‘

C  S in cere  con d olea n ţe  - co leg e i 
noastre Sllviâi B orz  la  treccrea  tn: 
nefiin ţă  a fra telu i d rag . C o lecti
vu l d c ' co a fu ră  tura P oru ţiu . 
(42007)'' ; ;•....... w.'r.

O  Cu in im ile  zd rob ite  d e  d u re 
re , s in te m ' a lături d o  fa m ilia  ' 

S ilv ia  M old ova n  Ia d ecesu l ce lu i 
ca ro  a  fost f iu l, fra te le  ş i  cu m - 

; natu l nostru  .TR A IAN  
M.OLDOVAN. N u  tc v o m  u ita  n i
ciod ată . M am a A n u ca , su rorilo , 
cum n aţii, cu m n atcle . (42595)

0  D ragă  V a li, s in tem  1 ş i v o m  
f l  a lături d e  tin e . C o leg ii d e  la  
R ezistenţă . (43301) /  . •

0  A d u ce m  un  p ios  om ag iu  fo s 
tu lui n ostru  c o le g . d e  serv ic iu  

M ARCU  O L A R U . D um nezeu  s ă -l 
od ih n e a se t. C am arazii. (43302) ‘ :

0  O 'p io a s ă  ş l dureroasă  a d u 
cere  am inte la  îm p lin irea  unut 
an d e  la  trecerea  în  e ten iita te  a  
ce le i ca re  a  ţost R U X A N D A  P A L , 
soţie , m am ă şl b u n ică  fă ră  egaL  
F am ilia . (41916) ^ :

•  U n g in d  . > p io s  ş i o  f lo a re  
pentru  scu m p a  m ea so (ie  A N A  
DAM  IA N , Ia 'îm p lin ir e a  a  patru  
an i de la  d eces . S oţu l. (24649) ,

0  R eadu c în  m em oria  c e lo r  
ca rc  l -a u  cu n o scu t ş i stim at, că  
azi 26 m artie  1991, se  îm plineşte  
un  an d e  c in d  d ra gu l ş i bu n u l 
m eu  so ţ VIOKICI. O PR E A, a  p le 
cat p c  d ru m u l fă ră  l i ţ to a r c c r e ,; 
la  num ai 45 d e  ani.' V iore l, m -a i 
lăsat sin gură, a cu m  cîn d  c  foa rte  
greu . P arastasu l de p om ep ire  a  
avut lo c  în  24 m artie  1991. S oţia , 
în  v e c i  nem ing liată . (24659)
, 0  P io s  ş i d u reros  om ag iu  ‘ la  
îm p lin irea  u n u i an d e  ia  d u re 
roa sa ' d esp ă rţire  de iu b itu l • ş i r e 
gretatu l n ostru  p ro fe s o r  un iv . d r . 
d o c . A N A T O L IE  CHIRCEV. F a 
m ilia  îndurerată . (42376) , ..

0  L a crim i ş i f lo r i  pe m o rm în - 
, tul s cu m p ilor  noştri M IL U Ţ U . 

MUREŞAN  şl, M IH AI M U REŞANj 
la 4, resp ectiv  3 an i de lă  deces. 
F ie -le  ţărin a  uşoară . M ărioara  şl 
M inerva  M ureşan. (24730) ' ' ,

0  F r in ţ i ; de d u rere  anunţăm  în 
cetarea  d in  via ţă , după o  lu n g i  
şl g r e a ' suferinţă,' ; a . iu b ite i n o a s - ; 
tre m a m ei so a cre , b u n ic i ş i i stră 
b u n ic i M A ItIA : PO P , d in  Sărm aş, 
ln - v îrstă  d e  87, d c  ani. înm orm în -. 
tarea  v a  avea  lo c  in  ziua d e  27 
m artie; a .c ., o ra  13,. din  . capela  
v e c h e ! a  c im itiru lu i d in  M ănăştur. 
F am ilia  îndurerată . (43298) - ■

0  A d u ce m  ca ţde m ulţu m iri, tu 
tu ror  c e lo r  ca re  au  fo s t  . a lături 
de  n o i în  clip e le  gre le  a le  d es 
pă rţir ii ' de iu b itu l n ostru  - s o ţ .: şl 
părin te , Ing . : PETRE M IOŞCU. 

F am ilia . (42022) r -
0  S in ce rc  con dolea n ţe  fam ilie i 

V uşcan  C onstantin la-  trecerea  In 
eternitate â , t£4ălui d rag ; V e c i- 
n ii d in  str . ’ C etăţii n r . 9. (42027)

^  S in tem  a lături d e  prietena  
n oastră  D oina , D ob oşi în  m area  
d u rere  p ricin u ită  d e ;  p ie r d e r e a - 
p rem atu ră  a m am ei d rag i. F am . 
A le x a , lă n cu , C riveanu , M ircea, 
G io a r s ă ,. D om şa , Ioan i. (43319)
, 0  Cu in im a  zd rob ită  d e  d u re 
re  anunţ .în ceta rea  fu lgeră toa re  
din  v ia ţă  a bunu lu l ş i m u lt iu - ’ 

.b itu lu i m eu  so ţ ing . a gron om  .... 
VASILE  CUBLEŞAN , in  vîrstă  de 
.65 au i (născut în  com u n a  D ez- 
m lr ). Ih m orm în tarca  va  avea  lo c  
jo i ,  28 m artie  .1991, o ra  12 d e  la . 
ca p e la  - c im itiru lu i. C entral. II 
v o i  păstra  cu  a c e e a ş i , d ragoste  îr i ' 
su fle tu l -m eu . p ro fu n d  îndurerat.. 
D u m n ezeu  s ă -i o d ih n e a scă . su fle 
tu l Iul b u n - ş i .' Caid. Soţia  L la . - 
(42ogo) .. : . '  '
, 0  Cu* in im ile  zdrobite, de  d u re 

re  ş i o ch ii În lăcrim aţi anunţăm  
m oartea  fu lg eră toa re  a scu m p u 

lu i nostru  fiu  T R A IA N  , 
D O B O ŞE V IC I., ln  vîrstă de 22 ani. 
T r e c e r e a . lu i iu  nefiin ţă  n o  Ia să ; 
u n  g o l  im en s iar su fletu l ş i ch i
p u l b lin d  il v o m .p ă s tr a  v eşn ic  
v iu  ln  am in tirea  noastră . In m or-, 
m in tarea  v a  avea  - Ioc m iercu ri, 
27 m artie  1991, o ra  14 în - S o n ic - , 
şen l. M am a ş i tata. (43342) V

0  Cu in im ile  zdrob ite  d c  d u re 
re  n e  d esp ă rţim  fu lg eră tor  d e  
d ra gu l n ostru  soţ, tată TO A D E R  
C ÂM PEA N , In vîrstă  d e  67 an i. 
C h ipu l Iu l b lin d  v a . răm în e veş-, 
n lc  In a m in tirea  noastră., ' s o ţia  
V eron ica , cu  co p iii  F loarea , T ra 
ian , I o n a ş , . V io r ica , n u rorile  M S- 
rioa ra , M ariana , g iticrc le  Sandu 
ş l n ep oţii. (12043)

0  A d u ce m  u n  . p io s  o m a g iu  ce 
lu i ca rc  ă  fo s t  C O N STA N TIN  

N EG RU ŢIU , o m  d o  a leasă  o m e 
n ie  ş l p ro b ita te 'p r o fe s io n a lă . Fa
m ilie i s in ce re  co n d o lea n ţe . S oc. 
co m . T C I — "co n tr a c to r  G en . S .A . 
C lu j. (13763) ..' -. -

0  A n u n ţă m  cu  d u rere  c!ă in 
z iu a  d e  23 m artie . 1991 a  Încetat 
d in  v ia tă  iu b itu l n o s tr u  soţ, ţa -
■ tă , u n ch i ş l b u n ic  T O A D E R  
C ÂM PEA N . In m o rm în ta r e a . va  
avea  lo c  azi, 26 .m a rtie , 1991,: ora
14,30 d ln  strada  O aşu lu i n r . 246. 
D u m n ezeu : s ă -l  o d ih n e a s că .'. Fa
m ilia . (42043-A)z i . - X

0  L a 24 m artie  a  Înceta t din 
v ia ţ ă , 'd u p ă  o 'g r e a  su ferin ţă  

IU L IA N A  IA N C U , in  v lr s tă ' d e  6» 
ani. In m orm în tarea  v a  a vea  loe 
în  data  d e  27 m artie , o ra  14 Ia 
cim itiru l M ănăştur,- d in  capela  
H|OUă. F am ilia  b p r lş . -  (42048)

0  Se îm p lin e s c , 6 a n i d e  la  tre
cerea  în  n cfiir .-fi a  so ţu lu i, tată
lu i, s o cru lu i ş i b u n icu lu i n ostru  
d ra g  ILIE  B A L  d in  G h erla , că 
ru ia  11 păstrăm  o  d u io a să  am in 
tire . ' F am ilia . (12016) r

0  E ternă a m in tire , c e l u i . ca re  a 
fo s t  GH EORGH E IICRŢA, tatăl 
cu m n atei n o a s tre  M ă riu ca  B och iş . 
F am . B run aru  ş i V aitea . (42570-A)

0  P io s  . o m a g iu ; ■ c e lu i c a re  a
• fo s t  V IR G IL  P U ŞC A ŞU . S in cere  
con d o lea n ţe  .—fa m ilie i..; - în d o liate . 
C o leg ii d e  Ia „U n ir e a » ; I I . (41S88)
■ 0  U n g în d  d e  a d io  ş i  u n  p ios  
’ ■ o m a g iu  p r ie ten u lu i n ostru  
V i r g i l  p u ş c a ş u . ,  c o n d o le a n ţe  
fa m ilie i în d o lia te . JVIariana ş l N e
lu  O prln ca . (41924-A) . r ;

0  S în tem  a lătu ri ;? d e f a m i l i a  
p r o f . V ic to r  S o ro c6 v s ch l; tn  m a 
rea  d u rere  p r ic in u ită ,: d e  ^ n o a r- 
tea  m am ei : d ra g i;; S in ce re , co n d o - 
Icanţe. F am . B eşuţiu .';; (41922) .

0  S in cere  co n d o le a n ţe  fa m . Iu-_ 
liu  N istor l a ; în ce ta rea  d ln v ia 
tă a m a m ef- d ra g i. F a m . - J u can ; 
SUaghi, P o tra  ş i M or^r. (43255)
. 0  S in cere  co n d o le a n ţe  . co leg e i 

n oastre  C laud ia  P u şca ş  Ia d ece 
sul tatălu i său . C o leg ii d e  clasă . 
(41823) ' . " '

S in ecere  co n d o le a n ţe  fam ilie i 
d r . Ş te fan  M ireştean  Ia p ierd erea  
tată lu i , iu b it. ,  c o le c t iv u l  c l in ic i i  
P ed ia trie  I. (42568) ’■ . ’V

0  S in cere  ‘ co n d o le a n ţe  cu scre i 
n oa stre  S ilv ia  B ir iş  . (Ia trecerea  
în  etern itate a  s cu m p u lu i e i  soţ. 
F am . Som e'şfă iean . (41921) > ~  -~

0  A d u cem  Uxt p i o s ' ş i " re sp e c 
tu o s  om a g iu  ce lu i c e  a  fo s t  c o 
lo ca ta ru l n ostru  M A R C U , OLARU: 
T ran sm item  fa m ilie i în d o lia te  s in 
cere  co n d o le a n ţe .'- A 'soclaţia . . de 
lo ca ta ri str . H orea  n r . 83—93. 
(43257) ,

O  Cu m a re  _  d u rere  ; absolvenţii 
F a cu ltă ţii , .de 7. Mateinatică-Fizică 
din C lu j, p ro m o ţiile  1956, 1957, ne 
despărţim  de stim atu l, n ostru  co- 
le g ( p ro f . TIBERIU , B O R Z. Since
re  co n d o lea n ţe  fa m ilie i  ̂ îndoliate. 
(43256-a) ’.,d ;;; - : '

0  P io s  om a g iu  ce lu ii ca re ne-* 
fo s t  iu i b u n  prieten: ş l co leg , 

p r o f . TIB ER IU  BORZ;- Dumnezeu 
să -l o d ih n ea scă  în  p a c e . , P rom o
ţia  1952 ă L iceu lu i de b ă ie ţi n r. 2 
C lu j. (43265) ; ’ ' :

0  S în tem  a lătu ri 'd e .  ‘ co legu l 
nostru  M irce a  O laru  in  m area 

d u rere  p ric in u ită  d e : d ecesu l ta
tălu i său  ş i tran sm item  s in cere  
co n d o lea n ţe  fa m ilie i .1 Colectivul 
in stitu tu lu i •’ d e  C e rce tă r i . C hlm l- 
co -F a rn ia ce u tice . ' (41963)’ "

■ 0  U n p io s  o m a g iu  cu scru lu i 
n ostru  d r a g , . p r o f .  N ICO LAIE  

RIÎSU . D u m n ezeu  ' s ă - l  od ih n ea s
că  s u fle tu l ‘ Iu l n o b i l ' ş i  b u n . F a 
m ilia  M lron G a lea . (41962-B)

0  S în tem  a lă tu r i, d e  co le g u l n o s 
tru  M ircea  C old ea  In a ceste  c lip e  
g re le  p ro v o ca te  d c  d isp ariţia  m a

m e i dragi.. C o leg ii, ^arbitrii de 
b a sch et. (41958) " ' " v~- ' ; ■
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